

林生华是15 日晚因腰椎滑脱入 院的,叶浓妹却即 将出院回家,她身 体状况很差,随时 可能离去,夫妻俩 可能再也没法见面 了。于是,林生华 提出,要在病房里 提前与老伴一起度 过钻石婚,"让我再 看她一眼,我要把 她记在心里。"

> 记者 童程红 通讯员 牟家金/文 童程红/摄



夫妻俩的手握在一起。

风风雨雨60年,他把妻子捧在手心 这一次牵手后,有可能天人永隔

病房里,老两口提前纪念钻石婚

老夫妻病房里纪念钻石婚

这对老夫妻家住鄞州区,他们风风雨 雨一起走过60年。

林生华是抗美援朝老兵,有近20年 的帕金森病史。叶浓妹患老年痴呆症10 多年,今年3月又不慎摔了一跤,身体状 况很差。她在解放军第113医院创伤骨 科住院治疗,医生说,治疗已经是杯水 车薪, 她随时可能因为多脏器衰竭而离 去。5月16日,是她出院回家的日子。

林老先生告诉记者,15日晚,他觉得 身体不舒服,经查是腰椎滑脱,也住进了 解放军第113医院创伤骨科,接下来还要 专家会诊,可能还要手术治疗。

林老先生想,自己住进了医院,老伴

却要出院,考虑到老伴的身体状况,这一 进一出,夫妻俩可能就要天人永隔了。他 很难受,就跟女儿林惠君说,要是老两口 能在同个病房就好了。"父亲说,他想最后 再陪陪母亲,跟她说说话,哪怕能多看她 一眼也是好的。"林惠君说。

第二天也就是16日一早,林惠君将父 亲的心愿转告给护士长何林萍,何林萍又 向科主任赵宏汇报了这个情况。院方决 定,破例满足老先生的愿望。

林老先生是21床,叶老太太是12 床, 医护人员将老先生连人带床推到了 老太太所在的病房。原来的3人间变成 了4人间,其他两名病人了解到相关情

况后,深受感动,将自己的床往边角上 挪。

叶老太太的老年痴呆症已经很严重, 很多时候,她生活无法自理,连身边的亲 人也不认得。但当林老先生来到她身边 时,她像是有某种心电感应似的,一直闭 着的眼睛睁开了。

从早上8点到下午2点,夫妻俩相对 了6个小时。这是叶浓妹住院几个月来, 夫妻俩最亲近的一段时间。"今天就当是 我们的钻石婚吧。"林生华一手握着妻子 的手,一手时不时地抚过她布满皱纹的 脸。林惠君在一边默不作声,只是一次次 帮父亲擦去眼角的泪水。

妻子是他手心的宝

"我能想到最浪漫的事,就是和你一 起慢慢变老,直到我们老得哪儿也去不 了,你还依然把我当成手心里的宝。"林惠 君告诉记者,这首《最浪漫的事》用来形容 父母的爱情,特别是父亲对母亲的宠溺再 恰当不过了。

"从母亲嫁给父亲那天起,除了父亲去 外地工作那两年,其他时候,母亲过的几乎 是衣来伸手、饭来张口的生活,要洗衣服, 父亲一把抢过去;要买菜,父亲比她先出 门。母亲以前说过,自己什么也不会,都是 被父亲宠的。"林惠君笑着说,父亲其实有

两个女儿,一个是她,一个是她母亲。

林惠君提到一件事,母亲最喜欢吃梅 干菜烧带鱼,尤其是带鱼中间段最肥美的 部分。为此,父亲经常上菜场买带鱼,洗 好烧好后,中间段从来都是给母亲吃的, 连她这个独生女儿也没这口福。而父亲 自己,从来都是吃鱼头和鱼尾的。

叶浓妹患老年痴呆症后就很少出门 了。多年前的一个清明节,那时叶浓妹病 情还轻,林生华、林惠君和家里其他亲戚 一起去上坟,留她一人在家。出门前,林 生华烧好了饭菜放进微波炉,又调好了时 间,再三嘱咐叶浓妹,到时热一下就可以 吃了。

但当晚回家,饭菜一动未动,叶浓妹 吃的是饼干。自此,对林生华来说,没有 比妻子吃饭更重要的事了。他无论去哪 里,都会准时回家给妻子做饭。为了照顾 妻子,很喜欢到处走走看看的他,再没出 过市区。

别人说林生华太宠妻子,林生华却认 为,自己亏欠妻子更多:"她为我生孩子,我 在外地工作那两年,她一人拉扯一个家多

年轻护士说,又相信爱情了

林生华担心再也见不到妻子,叶浓妹 虽然说不出话,但也关心着丈夫。得知丈 夫住院后,叶浓妹一直咿咿呀呀,女儿和 医护人员跟她说了好几遍老先生只是腰 痛,她才安静下来。

16日下午2点,叶浓妹办好了出院手 续。林生华握着妻子的手久久不愿放 开。当妻子的病床被推出病房时,老先生 像个小孩似的一直在哽咽。而一直面无 表情的叶浓妹,这一刻也掉下了眼泪。

"两位老人的故事,让我们又相信爱 情了。"科里的年轻护士们说,在医院里, 大家见多了人情冷暖,这种不离不弃、相 濡以沫的感情才更显珍贵。

"去年是父亲九十大寿,因为母亲生 病未给他祝寿。今年是他和母亲的钻石 婚纪念,希望父亲出院时,母亲还等着 他,让他陪着她过结婚纪念日。"林惠 君说,眼下,父母都卧病在床,自己现 在最大的心愿,就是父母能再见上一